



记得他们吗？一位持伞制服猥琐男，一位抗疫时累得捧泡面睡着 快点赞！他们成为正能量候选人



100组候选故事 有两组代表着冰城正能量

每逢岁末年初，阿里巴巴天天正能量发起的“年度正能量人物评选”都将如约开启，今年已是第五年。本届评选的主题为“铭记美好，共约春风”，主要聚焦2021年天天正能量曾奖励过的1000多个凡人善举，从中筛选出最具代表性的案例参与评选。

阿里巴巴天天正能量负责人介绍，评选征集启动后，各地读者及网友纷纷向平台踊跃推荐身边的感人故事，经过与各地合作媒体共同评估，结合天天正能量一贯理念及新闻事件的热度和影响力，最终有100个正能量案例入围年度正能量候选。这100个候选案例的主人公，个个都是我们身边的平凡人，都曾因为一个暖心举动或一段动人故事感动人。

100组候选案例中，有我们熟悉的哈尔滨面孔。2021年1月21日，哈尔滨南岗公安分局王岗派出所民警孙超连续工作近48小时没有合眼，泡完方便面后在等候的两三分钟时间里，睡意突然袭来，他

拿着碗面睡着了……这一刻被来派出所办事的居民看到，随手拍下，发到了网上，孙超因此迅速走红，视频点击量超过15万。

2021年7月1日，哈尔滨工程大学老师姜晓刚偶遇一名“猥琐男”正在骚扰一名女子，马上上前询问，“猥琐男”见状准备逃跑，姜老师狂追，最终用雨伞将其降服。

这两个正能量事件经本报全媒体平台报道后，在全国受到广泛关注，阿里巴巴天天正能量联合本报为姜晓刚、孙超分别颁发了天天正能量特别奖及正能量奖金5000元。

天天正能量是阿里巴巴集团联合全国100多家主流媒体共同打造的知名公益项目，以“传播真善美，弘扬正能量”为宗旨，通过奖励小而美的凡人善举，唤醒人心，激励善行，推动社会向善向暖，截至目前已有上万名各行各业的基层群众获得该项目奖励。

□本报记者
王鸿凌

2021年12月
底，阿里巴巴天天正能
量联合本报及全国近百家
主流媒体，启动了2021年
度正能量人物评选，面向全
社会征集候选案例。连日来，
经过广大网友和各地媒体推
荐，全国100组候选案例已经出
炉，本报推荐的姜晓刚和孙超
成功入围。1月5日0时，评选投
票将正式拉开帷幕，一起为他
们点赞助力，让冰城正能量
在新的一年绽放更耀眼的
光芒。



100万元公益金 为2022写下温暖开篇

根据评选规则，100个候选正能量案例将被划分为“年度正能量瞬间”和“年度正能量故事”两大类别。按照“评委投票”和“网友点赞”同时进行的方式展开评选，评选结果根据“评委投票”和“网友点赞”8:2的权重进行综合排名，每个类别排名前10者，当选为阿里巴巴2021年度正能量人物。

天天正能量还将为他们解锁一项专属的公益特权——作为“公益合伙人”，和阿里巴巴天天正能量一起联合倡议发起“2022·春天的约定”公益活动。

“2022·春天的约定”活动是2021年度正能量人物评选的后续公益项目，将由阿里巴巴天天正能量投入100万元启动公益金，联动20组年度正能量人物及其推荐媒体共同发起。活动旨在号召全社会志愿者、爱心人士、普通市民及网友，一起在2022年春暖花开的季节，相约去做一件比春风更温暖的事情，为2022年写下温暖开篇。

本次评选投票从1月5日0时正式开始，至1月11日24时结束，最终评选结果将于1月12日在“天天正能量”官方微博、公众号、头条号、抖音号等各平台公布。

目前，投票通道已开启，欢迎您长按识别评选页面二维码，或关注“天天正能量”官方微信（ID：zhnlali），点击左下角“年度评选”进入投票页面，为哈尔滨市候选人姜晓刚（年度正能量故事组34号）、孙超（年度正能量瞬间组19号）点赞助力，让他们的温暖故事在2022年继续绽放光芒。



评选页面
二维码



天天正能量
二维码

轿车撞倒行人压住伤者 消防员抬车救人

本报讯（记者 王铁军）清晨，一辆轿车将一名行人撞倒，伤者被困现场十分危急，多亏消防员及时赶到将其救出。

1月4日7时3分，哈尔滨市消防救援支队指挥中心接到报警称，松北区江平街252号门前发生交通事故，有人被困。星月街消防救援站立即组织救援赶赴现场。

消防员到达现场后发现，一辆轿车将一名行人撞倒并碾压在车下，此时被碾压的群众虽尚有意识，但由于身体受伤较为虚弱，情况十分紧急，消防救援人员立即实施救援。碾压车辆为小型轿车，人为抬起比用器材更为安全高效，现场指挥员当即决定众人合力将车抬起，待抬到安全高度快速将被压群众救出。众人合力将车一点点抬起，仅用时几分钟便成功将被困人员救出，在场救援人员将其抬至担架上。



经现场“120”医务人员确认，伤者暂无生命危险，随即将其送往医院进行下一步救治。

外卖小哥突发心绞痛坐路边 路人送药辅警护送

本报讯（记者 孙莹）外卖小哥突发心脏病坐在地上，过路市民拿来救急药，交警送他回家，还联系其家人照顾。

1月3日13时10分许，道外交警大队二中队的辅警孙乾驾驶警车正在巡逻，当他经过钱塘七道街时，发现一名外卖骑手坐在路边，旁边围了很多人。孙乾以为发生了交通事故，连忙上前查看情况。只见外卖小哥坐在冰冷的地面上，大口地喘着粗气，路人递过来速效救心丸给外卖小哥服下。

据了解，原来外卖小哥因为订单超时，顾客给了差评，一时着急上火再加上劳累，心绞痛的老毛病犯了。吃过药，他的病情得到很大缓解。担心外卖小哥着凉，孙乾表示要送外卖小哥去医院，可外卖小哥坚持说没事了。于是，辅警先将



他搀扶上警车，又帮他联系女朋友，随后把外卖小哥送到家。孙乾叮嘱外卖小哥的女友，外卖车已经锁在了事发地，回家让外卖小哥多注意休息。外卖小哥和他的女友连连对孙乾表示感谢。